



ZDP.ZD.271.9.2016

Wieliczka, 18.04.2016 r.

Wykonawcy

Dotyczy: odpowiedz na pytania z dnia 14.04.2016r w sprawie zamówienia publicznego nr ZDP.ZP.271.9.2016 **Remont odcinków dróg powiatowych na terenie Powiatu Wielickiego w 2016 r.**

W odpowiedzi na pytania wykonawców które wpłynęły do Zamawiającego, Zarząd Dróg Powiatowych udziela poniżej wyjaśnień:

Pytanie nr 1

Czy Zamawiający dopuszcza stosowanie rozwiązań równoważnych do opisanych.

Odpowiedź:

Zgodnie z art. 30 ust. 4 ustawy uPZP Zamawiający dopuszcza stosowanie rozwiązań równoważnych opisywanym.

Pytanie nr 2

W pkt. 19 SIWZ Informacje o formalnościach, jakie powinny zostać dopełnione po wyborze oferty w celu zawarcia umowy w sprawie zamówienia publicznego Zamawiający w ppkt. 19.5 wskazał, że przed podpisaniem umowy Wykonawca zobowiązany jest podpisać wypełnioną zgodnie z oświadczeniem zawartym w ofercie kartę gwarancyjną na podstawie wzoru stanowiącego załącznik E do SIWZ. W przedmiotowym postępowaniu brak takiego załącznika. Załącznik E do SIWZ to OPIS: Zakres i sposób prowadzenia robót.

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisem we wzorze umowy §14 pkt. 13 Umowa w części określającej obowiązki wykonawcy z tytułu gwarancji, jakości oraz rękojmi za wady po odbiorze końcowym przedmiotu umowy, będzie stanowić dokument gwarancyjny w rozumieniu przepisów kodeksu cywilnego. Zatem punkt. 19.5 w SIWZ zostaje usunięty.

Pytanie nr 3

W pkt.1 §5 wzoru umowy wskazano, że dowodem wykonania przedmiotu umowy są protokoły odbiorów częściowych oraz protokół odbioru końcowego. W pkt. 2 § 5 wzoru umowy ustalono, że Zamawiający przystąpi do czynności odbiorowych w terminie 14 dni od zgłoszenia przez Wykonawcę gotowości do odbioru. W dalszych punktach opisano sposób postępowania na wypadek wykrycia wad istotnych. Nie uregulowano jednak czasu trwania czynności odbiorowych.

Prosimy zatem o wskazanie, co Zamawiający będzie rozumiał poprzez termin realizacji:

- a) datę zgłoszenia do odbioru
- b) datę podpisania protokołu odbioru.



W przypadku potwierdzenia okoliczności opisanej w pkt. b prosimy o ustalenie granicznego czasu trwania czynności odbiorowych, tak aby Wykonawca mógł zgłosić wykonane prace do odbioru w czasie gwarantującym nie popadnięcie w zwłokę w wykonaniu zamówienia.

Odpowiedź:

We wzorze umowy § 5 dodaje się zapis ust. 6 Za datę zakończenia robót uważa się datę zgłoszenia do odbioru przez wykonawcę.

Pytanie nr 4

Zgodnie z Art. 144. ust. 1. Zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy, chyba że zamawiający przewidział możliwość dokonania takiej zmiany w ogłoszeniu o zamówieniu lub w specyfikacji istotnych warunków zamówienia oraz określił warunki takiej zmiany.

Zamawiający w przedmiotowym postępowaniu we wzorze umowy w §17 w kolejnych punktach określa, że:

Pkt.1. Zmiana postanowień umowy wymaga formy pisemnej pod rygorem nieważności .

Pkt.2. Zakazuje się istotnych zmian postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy z wyjątkiem zmian przewidzianych w SIWZ oraz w ogłoszeniu o zamówieniu.

Natomiast Zamawiający w SIWZ zawarł w pkt. 21 jedynie poniższe zapisy:

Pkt. 21.1. Wzór umowy stanowi załącznik B do SIWZ

Pkt. 21.2 W przypadku zawierania umowy z podmiotem, który nie rozlicza podatku VAT, w umowie zawarta zostanie tylko maksymalna cena brutto.

W ogłoszeniu zawarte są następujące informacje:

IV.3) ZMIANA UMOWY przewiduje się istotne zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru wykonawcy: Dopuszczalne zmiany postanowień umowy oraz określenie warunków zmian
1.Wzór umowy stanowi załącznik B do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia. 2. W przypadku zawierania umowy z podmiotem, który nie rozlicza podatku VAT, w umowie zawarta zostanie tylko maksymalna cena brutto.



Zatem w żadnym miejscu, tj. ani w SIWZ, ani w ogłoszeniu Zamawiający nie przewidział dopuszczalnych zmian postanowień umowy: w szczególności tych związanych ze zmianą obowiązujących przepisów prawa, dopuszczalną zmianą terminu realizacji, dopuszczalną zmianą technologii, dopuszczalną zmianą wynagrodzenia.

Wnosimy zatem o przedstawienie dopuszczalnych zmian zawartej umowy w sposób zgodny z regulacją określoną w art. 144 Ustawy Pzp. Proponujemy uwzględnienie przesłanek dopuszczających zmianę treści umowy przedstawionych poniżej:

Oprócz możliwości dokonania zmian do umowy, przewidzianych w postanowieniach załączonego wzoru umowy, nie wymagających sporządzenia aneksu do umowy, Zamawiający przewiduje także możliwości zmiany postanowień umowy w przypadkach wystąpienia istotnych okoliczności, w szczególności przyznające prawo do jej zmiany uznawane będą:

- 1) Zmiany technologii** wykonania danego zakresu robót określonego w dokumentacji projektowej, pod warunkiem, iż nie spowodują one obniżenia jakości wykonania zamówienia. Zmiany te muszą zostać spowodowane uzasadniającymi je okolicznościami zaistniałymi w trakcie realizacji przedmiotu umowy, a w szczególności:
 - a) pojawieniem się na rynku materiałów, sprzętu lub urządzeń nowszej generacji pozwalających na zmniejszenie kosztów realizacji robót, kosztów eksploatacji inwestycji lub umożliwiających uzyskanie lepszej jakości robót,
 - b) pojawieniem się nowszej technologii wykonania robót, pozwalającej na skrócenie czasu realizacji robót, zmniejszenie kosztów realizacji robót lub kosztów eksploatacji inwestycji,
 - c) zmianą przepisów prawa, powodującą konieczność zrealizowania inwestycji przy zastosowaniu innych rozwiązań technicznych lub materiałowych
- 2) Zmiany terminu** wykonania zamówienia w przypadku:
 - a) zmian będących następstwem okoliczności zaistniałych w trakcie realizacji zamówienia nieznanymi w dniu podpisania umowy, a w szczególności wystąpieniem niesprzyjających warunków atmosferycznych, archeologicznych, geologicznych, hydrologicznych lub zaistnienia kolizji z sieciami infrastruktury, uniemożliwiających terminowe wykonanie zamówienia,
 - b) konieczności usunięcia błędów lub wprowadzenia zmian w dokumentacji projektowej, jeżeli konieczność wprowadzenia zmian wynika z okoliczności, których Zamawiający nie mógł przewidzieć,
 - c) konieczność wykonania robót dodatkowych,
 - d) konieczności udzielenia zamówień dodatkowych niezbędnych do prawidłowego wykonania zamówienia podstawowego, o których mowa w art. 67 ust. 1 pkt 5 ustawy PZP lub zamówień uzupełniających, o których mowa w art. 67 ust. 1 pkt 6 ustawy PZP, których wykonanie stało się konieczne na skutek sytuacji niemożliwej wcześniej do przewidzenia i które mają wpływ na termin zamówienia,
 - e) ujawnienia niezinventaryzowanych lub o odmiennym przebiegu niezgodnym z inventaryzacją podziemnych sieci, instalacji lub urządzeń obcych i konieczności wykonania robót związanych z ich zabezpieczeniem lub usunięciem kolizji,
 - f) zawieszenia robót przez Zamawiającego z przyczyn niezależnych od Wykonawcy,
 - g) działania siły wyższej (na przykład klęski żywiołowe, strajki generalne lub lokalne), mającej bezpośredni wpływ na terminowość wykonywania robót;



- h) wystąpienia okoliczności, których strony umowy nie były w stanie przewidzieć, pomimo zachowania należytej staranności;
- i) wykopalisk uniemożliwiających wykonywanie robót;
- j) zmian będących następstwem działania organów administracji lub osób indywidualnych, w szczególności:
 - gdy pomimo wystąpienia Wykonawcy lub Zamawiającego o wydanie decyzji administracyjnej, warunków technicznych lub innego dokumentu niezbędnego do prawidłowej realizacji przedmiotu umowy w terminie ustawowo przewidzianym dla danej czynności organ administracji publicznej lub inna upoważniona instytucja nie wyda stosownego dokumentu lub decyzji (przedłużenie terminu realizacji będzie dopuszczalne jedynie o okres trwania czynności organów administracji publicznej lub instytucji przekraczający termin ustawowo przewidziany dla danej czynności),
 - gdy pomimo dochowania należytej staranności Wykonawcy pozyskiwanie stosownych uzgodnień gestorów sieci, innych podmiotów lub osób, których opinia lub zgoda będzie wymagana przepisami prawa, przedłuży się w czasie ponad termin zwyczajowo przyjęty dla danej czynności (przedłużenie terminu realizacji będzie dopuszczalne jedynie o okres trwania czynności wykraczający poza zwyczajowo przyjęty),
 - w przypadku wystąpienia nieprzewidywanych w dniu podpisywania niniejszej umowy kolizji z planowanymi lub równoległe prowadzonymi przez Zamawiającego lub inne podmioty inwestycjami w zakresie niezbędnym do uniknięcia lub usunięcia tych kolizji, w przypadku gdy wykonywanie robót nie będzie możliwe ze względu na obowiązek skoordynowania robót z Wykonawcą innych robót wykonywanych na terenie budowy (przedłużenie terminu realizacji będzie dopuszczalne jedynie o okres występowania kolizji uniemożliwiający prowadzenie prac),
 - niemożliwej do przewidzenia w dniu podpisania umowy konieczności przesunięcia terminu przekazania terenu budowy (przedłużenie terminu realizacji będzie dopuszczalne jedynie o okres, o jaki nastąpiło przesunięcie).

3) Zmiany niezbędne do prawidłowej realizacji zamówienia związane z:

- koniecznością zapewnienia bezpieczeństwa lub zapobieżenie awarii,
- koniecznością spowodowaną zmianą obowiązujących przepisów prawa powodującą, że realizacja przedmiotu umowy w niezmienionej postaci stanie się niecelowa,
- okoliczności powodujące, że przedmiot umowy nie może zostać zrealizowany zgodnie z zasadami sztuki inżynierskiej,
- w przypadku, gdy oferta Wykonawcy realizującego roboty budowlane nie zawierała wskazania części, którą na etapie realizacji zamówienia zamierza on powierzyć podwykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty, na podstawie której dokonano wyboru Wykonawcy, tj. powierzenia części zamówienia do realizacji przez podwykonawców,
- jeżeli zmiana dotyczy podmiotu trzeciego, na zasobach którego Wykonawca opierał się wykazując spełnianie warunków udziału w postępowaniu, Zamawiający dopuszcza zmianę podwykonawcy pod warunkiem, że nowy podwykonawca wykaże spełnianie warunków w zakresie nie mniejszym niż wskazane na etapie postępowania o udzielenie zamówienia publicznego przez dotychczasowego podwykonawcę,
- zmiana formy zabezpieczenia należytego wykonania umowy,



- zmiana zabezpieczenia należytego wykonania umowy w związku ze zmianą warunków realizacji umowy,
- z uwagi na niezależne od Stron umowy zmiany dotyczące osób kluczowych dla realizacji umowy np. kierownika budowy (robót), inspektora nadzoru, osób reprezentujących Strony (w szczególności choroba, wypadki losowe, nieprzewidziane zmiany organizacyjne),
- zaistnienie okoliczności leżących po stronie Zamawiającego, w szczególności spowodowanych sytuacją finansową, zdolnościami płatniczymi, warunkami organizacyjnymi lub okolicznościami, które nie były możliwe do przewidzenia w chwili zawarcia,
- gdy zaistnieje inna, niemożliwa do przewidzenia w momencie zawarcia umowy okoliczność prawna, ekonomiczna lub techniczna, za którą żadna ze stron nie ponosi odpowiedzialności, skutkująca brakiem możliwości należytego wykonania umowy, zgodnie ze Specyfikacją Istotnych Warunków Zamówienia - Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany umowy, w szczególności terminu realizacji zamówienia;
- zmian teleadresowych Stron umowy określonych w umowie,
- oznaczenia danych dotyczących Zamawiającego i/lub Wykonawcy.

Wszelkie zmiany i uzupełnienia treści umowy wymagają formy pisemnej w postaci aneksu pod rygorem nieważności, chyba że zapisy umowy będą stanowiły inaczej.

Odpowiedź:

Zamawiający nie przewiduje istotnych zmian postanowień umowy.

Pytanie nr 5

W pkt. 2.2 STWiORB określono, że wszystkie odpowiednie materiały pozyskane z wykopów na terenie budowy lub z innych miejsc wskazanych w dokumentach umowy będą wykorzystane do robót lub odwiezione na odkład odpowiednio do wymagań umowy lub wskazań Inspektora Nadzoru. W związku z faktem, iż umowa nie zawiera takich uregulowań prosimy o potwierdzenie czy Zamawiający wskaże miejsce odwozu ziemi.

Odpowiedź:

Zapis ten jest zapisem ogólnym (D.00.) Precyzują to odpowiednie zapisy np.poz.9.2 D.02 lub D.07. oraz treść np. poz.3 przedmiaru robót.

Pytanie nr 6

W pkt. 6.8 STWiORB wskazano ,że do dokumentów budowy zalicza się między innymi ppkt. a) pozwolenie na realizację zadania budowlanego. Prosimy zatem o wskazanie, czy Zamawiający jest w posiadaniu takiego dokumentu i o załączenie go do dokumentacji przetargowej.

Odpowiedź:

Roboty remontowe będą realizowane na podstawie „zgłoszenia robót budowlanych nie wymagających pozwolenia na budowę” (art.29 i 30 PB) nr BGN.6743.W.66.2016 z dnia 11.03.2016 r.



POWIAT
WIELICKI

Zarząd Dróg Powiatowych w Wieliczce ul. Sienkiewicza 13 A, 32-020 Wieliczka

Pytanie nr 7

Zapisy Pkt. 8. 2 i 8.4 STWiORB odnoszą się do faktu dokonywania zgłoszeń gotowości do odbioru wpisem w dzienniku budowy. Prosimy o potwierdzenie, że Dziennik budowy będzie dokumentem obowiązującym przy realizacji przedmiotowego zadania.

Odpowiedź:

Dziennik budowy nie będzie dokumentem obowiązującym przy realizacji przedmiotowego zadania.

Pytanie nr 8

Jakie kategorię ruchu obowiązują na poszczególnych remontowanych odcinkach ?

Odpowiedź:

Zgodnie z zapisami STWiORB – KR3.

Pytanie nr 9

Czy do wykonania nawierzchni bitumicznej należy zastosować mieszanki mineralno-asfaltowe, zaprojektowane zgodnie z aktualnymi, wytycznymi GDDKiA „Nawierzchnie asfaltowe na drogach krajowych. WT-2 2014-część I. Mieszanki mineralno-asfaltowe. Wymagania techniczne” ?

Odpowiedź:

Tak.

z poważaniem

Dyrektor
Zarządu Dróg Powiatowych
mgr inż. Grzegorz Łętocha

Zgodnie z art. 38 ust. 4 ustawy Prawo Zamówień Publicznych Każda wprowadzona przez Zamawiającego zmiana staje się częścią Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.